
ДОКУМЕНТ С КЛЮЧОВА ИНФОРМАЦИЯ – CFD върху КРИПТОВАЛУТИ 

Цел 

Този документ ви предоставя ключова информация за този инвестиционен продукт, а именно договори за разлика (CFD) върху 

криптовалути. Той не представлява маркетингов материал. Информацията се изисква по закон, за да ви помогне да разберете естеството, 

рисковете, разходите, потенциалните печалби и загуби на този продукт и да ви помогне да го сравните с други продукти. CFD са сложни 

инструменти и се характеризират с висок риск от бърза загуба на пари поради ливъридж. Моля, посетете нашия уебсайт, за да видите 

точния процент на сметките на дребни инвеститори, които губят пари при търговия с CFD с този доставчик. Трябва да прецените дали 

разбирате как работят CFD и дали можете да си позволите да поемете високия риск от загуба на вашите средства. 

Продукт  

Име на продукта: Договор за разлика (CFD) върху криптовалута 

Производител на продукта: VSMARKETS LTD (предишно наименование KLIPS CY LTD) („VSMARKETS“), упълномощено и 

регулирано от Кипърската комисия по ценни книжа и борси (CySEC) като Кипърска инвестиционна фирма („CIF“) с лиценз номер 434/23 и 

със седалище на адрес: ул. Гладстонос 116, сграда M. Kyprianou House, 3-и и 4-и етаж, 3032, Лимасол, Кипър. 

Допълнителна информация: Можете да намерите повече информация за VSMARKETS и нашите продукти на нашия уебсайт: 

www.vsmarkets.com. Можете да се свържете с нашия отдел за обслужване на клиенти по имейл. Този документ е актуализиран на: 

30/10/2025 

Предупреждение 

 Вие предстои да закупите продукт, който не е прост и може да бъде труден за разбиране. Нашата услуга включва продукти, 

които се търгуват на маржин и носят риск от загуби. Продуктите може да не са подходящи за всички инвеститори. Моля, уверете 

се, че напълно разбирате свързаните рискове. 

Какво представлява този продукт? 

Тип 

Извънборсов (“OTC”) деривативен договор за разлика (“CFD”), при който базовият инструмент е криптовалута. Криптовалутата е 

виртуална валута, която функционира като средство за разплащане, счетоводна единица и/или средство за запазване на стойност, няма 

статут на законно платежно средство в никоя юрисдикция и се търгува на нерегулирани децентрализирани дигитални борси. Най-

разпространените криптовалути са Bitcoin, Ethereum, Litecoin и Ripple. Ценообразуването на криптовалутите се извежда от определени 

криптоборси и се търгува на криптовалутни борси. Криптовалутите, които понастоящем предлагаме като CFD, могат да бъдат намерени на 

уебсайта на компанията. 

Цели  

Crypto CFD не е листнат инструмент, а се търгува като извънборсов договор между вас и VSMARKETS. Crypto CFD ви дава възможност 

да имате експозиция към ценовите движения на базовата валутна двойка (базова валута и котирана валута). Crypto CFD представлява 

споразумение между вас и VSMARKETS за обмен на разликата в цената на базовия актив за определен период от време. Разликата, която 

се обменя, се определя от промяната в обменния курс между двете валути. Така, ако обменният курс на базовата валута се повиши, вие 

получавате парична сума в сетълмент валутата от VSMARKETS, и обратно. Crypto CFD може да бъде купен (дълга позиция) или продаден 

(къса позиция), в зависимост от вашите очаквания за бъдещата посока на пазара. CFD върху криптовалути е ливъриджиран продукт, който 

изисква да депозирате по-малка сума като марджин в сравнение с номиналната стойност на позицията. За дребните инвеститори 

Европейският орган за ценни книжа и пазари (ESMA) определя минимален първоначален марджин от 50% от номиналната стойност на 

CFD върху криптовалути и изисква VSMARKETS да ликвидира отворени позиции, ако квалифицираният капитал (налични средства по 

CFD сметката плюс нереализирана печалба/загуба по CFD) падне под 50% от първоначалните марджинови изисквания. 

Предназначени непрофесионални инвеститори 

Този продукт е предназначен за клиенти със средна до висока склонност към поемане на риск и способност да понесат загуба на 

инвестирания капитал. Той е достъпен за клиенти с относително краткосрочен инвестиционен хоризонт и не е подходящ за всички 

инвеститори, а само за тези, които: i) разбират и са готови да понесат свързаните рискове, включително рисковете, свързани с марджин 

търговията; ii) притежават необходимия опит и знания за търговия с деривати и базовите инструменти; и iii) са финансово способни да 

понесат риска от пълна загуба на инвестираните суми, като се има предвид механизмът за защита от отрицателен баланс, предлаган от 

Компанията. 

Условия  

CFD върху криптовалути по принцип нямат дата на падеж или минимален период на държане. Вие решавате кога да отваряте и затваряте 

своите позиции. VSMARKETS може да затвори вашата позиция без предварително съгласие от ваша страна, ако не поддържате достатъчен 

марджин по сметката си. Моля, консултирайте се с уебсайта на VSMARKETS за търговските часове на тези инструменти. 

http://www.vsmarkets.com/


Какви са рисковете и каква възвръщаемост мога да получа? 

Индикатор за обобщен риск („SRI“) 
SRI е ориентир за нивото на риск на тези продукти в сравнение с други продукти. 
Той показва доколко е вероятно продуктът да загуби пари поради движения на 
пазарите или поради нашата невъзможност да ви изплатим дължимото. 

Класифицирали сме тези продукти като 7 от 7, което е най-високият рисков клас. 
Това е защото има много висока вероятност да загубите до 100% от баланса във 
вашата търговска сметка. 
CFDs са сложни инструменти и са свързани с висок риск от бърза загуба на пари 
поради ливъридж. В допълнение към пазарния риск съществуват и други рискове, за 
които няма защита, като: валутен риск, пазарен риск, ливъридж риск, риск от пазарни 

смущения, риск, свързан с онлайн търговската платформа, ИТ риск и риск от липса 
на ликвидност. 
Преди да решите да търгувате с CFDs, трябва внимателно да прецените вашите 
търговски цели, ниво на опит и склонност към риск. Търговията с CFDs изисква да 
поддържате определено ниво на средства по сметката си, за да запазите позициите 
си отворени. Възможно е да понесете загуби, равни на вашата инвестиция (депозит), 
затова не трябва да депозирате средства, които не можете да си позволите да 

загубите. Ако настъпи внезапно неблагоприятно движение на пазара, може да бъдете 
задължени да внесете допълнителни средства в кратък срок. 
Трябва да сте наясно с всички рискове, свързани с CFDs, и да потърсите независим 
съвет, ако имате нужда от допълнително разяснение. Моля, уверете се, че напълно 
разбирате рисковете и предприемете подходящи мерки за управление на вашия риск. 

Бъдете наясно с валутния риск. Възможно е да купувате или продавате CFD върху криптовалутна двойка в валута, различна от 

базовата валута на вашата сметка. Крайният резултат, който можете да получите, зависи от обменния курс между двете валути. Този 

риск не е взет предвид в показателя, показан по-горе. 

Сценарии на представяне 

Показаните по-долу сценарии илюстрират как промените в цените могат да повлияят на вашата търговия и инвестиции. Можете да ги 
сравните със сценарии на други продукти. Представените сценарии са приблизителна оценка на бъдещото представяне, основана на данни 
от миналото за това как се променя стойността на тази инвестиция, и не представляват точен показател. Полученият резултат ще варира в 
зависимост от това как се представя пазарът и колко дълго държите CFD. VSMARKETS автоматично ще ликвидира позиции, ако средствата 
по сметката са недостатъчни за покриване на изискванията за маржин. 

(i) Благоприятен сценарий: ситуация, при която пазарът се движи в посоката на поръчката на Инвеститора и поръчката става 

печеливша. 
(ii) Умерен сценарий: ситуация, при която пазарът остава относително непроменен спрямо цената на отваряне на поръчката на 

Инвеститора. 

(iii) Неблагоприятен сценарий: ситуация, при която пазарът се движи срещу посоката на поръчката на Инвеститора и поръчката става 
непечеливша. 

(iv) Стресов сценарий: ситуация, при която пазарът се движи значително срещу посоката на поръчката на Инвеститора и пазарната 
цена е близо до нивото на принудително затваряне (stop out). 

Следните допускания са използвани за създаването на сценариите по-долу: 

CRYPTOCURRENCIES CFD-BTCUSD  

  Bid Ask 

Баланс 1200   

Начална цена P 20000 20100 

Размер на сделката TS 0.1 0.1 

Маржин M 50% 50% 

Initial Margin P x TS X M 1000 1005 

Първоначален маржин P x TS 2000 2010 

Номинална стойност 
Овърнайт 
финансиране (USD за 
1 CFD) 

 -1.4 -2.79 

 

LONG POSITION SHORT POSITION  

Сценарии Затваря

ща цена 

% 

Промя

на в 

цената 

Овърнайт 

финансиран

е 

Печалба/Загу

ба след 

разходи 

(USD) 

Затвар

яща 

цена 

% 

Промян

а в 

цената 

Овърнайт 

ролловър 

Печалба/Загу

ба след 

разходи 

Благоприятен 20200 0.5 -2.79 7.21 19800 -1 -1.39 18.6 

Умерен 20000 -0.5 -2.79 -12.79 20100 0.5 -1.39 -11.39 

Неблагоприяте
н 

19000 5.47 -2.79 -112.79 21000 5 -1.39 -101.39 

Стрес 17000 15.42 -2.79 -312.79 22500 12.5 -1.39 -251.39 

Показаните стойности включват всички разходи по самия продукт, но не включват всички разходи, които плащате на вашия съветник или 
дистрибутор. Стойностите не отчитат вашата лична данъчна ситуация, която също може да повлияе върху размера на средствата, които ще 
получите обратно. Отварянето на дълга позиция означава, че смятате, че цената на базовия актив ще се повиши, а отварянето на къса позиция 
означава, че смятате, че цената на базовия актив ще намалее. 

*Загубата е ограничена до баланса по вашата сметка, тъй като предлагаме защита от отрицателен баланс. 

 



Какви са разходите? 
Преди да започнете да търгувате, трябва да се запознаете с всички разходи и такси, свързани с търговията. Тези такси ще намалят всеки 
нетен профит или ще увеличат вашите загуби. За повече информация относно състава на разходите и таксите, моля, посетете уебсайта на 
VSMARKETS. 

Разходи във времето 

Оценен период на държане: 4 седмици 

Инвестиция: $1000 

Номинална стойност: $2000 

Общи разходи: -€88.2 (спред + комисиона + финансиране) 

Въздействие върху възвръщаемостта: -8.8% 
Тази таблица показва различните видове категории разходи и тяхното значение: 

Еднократни 

разходи 

Спред  

Стандартна 

сметка 

Спредът е разликата между цената за купуване (offer) и цената за продаване (bid), която ние котираме. 

Например, ако базовият актив се търгува на $8622, нашата offer цена (цената, на която можете да 

купите) може да бъде $8635, а нашата bid цена (цената, на която можете да продадете) може да бъде 

$8609. 

Комисиона  

Стандартна 

сметка 

Комисионният „разход“ се основава на обема на транзакцията и представлява едно таксуване както за 
отваряне, така и за затваряне на позиция. 

Валутообме

н 

 

Стандартна 

сметка 

Таксата, начислявана за конвертиране на реализирана печалба/загуба от валутата на инструмента към 
валутата на сметката. 

 

Текущи 

разходи 

Суап  

Стандартна 

сметка 

Овърнайт разходите за финансиране се изчисляват за CFD върху криптоинструменти по формулата: 

50% +/- 1-месечен Libor, когато позицията остане отворена след определено време на прехвърляне — 

22:00 UTC, съгласно нашите Swap Rates, видими в Contract Specification. 

Колко дълго трябва да го държа и мога ли да изтегля пари по-рано? 
CFD са предназначени за краткосрочна търговия, в някои случаи в рамките на деня, и по принцип не са подходящи за дългосрочни 
инвестиции. Няма препоръчителен период на държане и няма период за отказ. Можете да отваряте и затваряте CFD върху криптовалутна 
двойка по всяко време по време на пазарните търговски часове за съответния CFD. 

Как мога да подам оплакване? 
За всички въпроси, с които можем да ви помогнем, можете да комуникирате с Компанията чрез страницата „Свържете се с нас“ на нашия 
Уебсайт, например като изпратите своето запитване по имейл на complaints@vsmarkets.com. За повече информация, моля, вижте нашата 
Политика за обработка на оплаквания. 

Ако желаете да подадете официално оплакване, моля, поискайте от нашия Отдел за обслужване на клиенти да получите определената Форма 

за оплакване, след което я попълнете надлежно, подпишете и изпратете на служителя по обслужване на клиенти, с когото сте в комуникация 
относно вашия спор/оплакване. Повече информация относно нашите процедури за обработка на оплаквания можете да намерите тук. 

Ако смятате, че вашето оплакване не е било разрешено удовлетворително, можете да отнесете оплакването си до Финансовия омбудсман на 
Република Кипър. За повече информация вижте http://www.financialombudsman.gov.cy 

Друга релевантна информация 
Трябва да се уверите, че сте прочели и разбрали Правната документация на Компанията, налична в секцията „Legal“ на нашия уебсайт, 

която можете да намерите тук, заедно с Изявлението за разкриване на рисковете, Общите условия, Категоризацията на клиента, Политиката 

за обработка на оплаквания, Политиката за изпълнение на поръчки, Документа за ключова информация за инвеститора и други документи, 

преди да откриете сметка и да започнете да търгувате с Компанията. Трябва да се уверите, че сте запознати с всички условия и политики, 

които се прилагат към вашата сметка. Този документ с ключова информация не съдържа цялата информация, свързана с продукта. За друга 

информация и правнообвързващите условия на продукта, моля, посетете нашия уебсайт на www.vsmarkets.com . 

 

http://www.financialombudsman.gov.cy/
http://www.vsmarkets.com/

